
14. 12. 2015

Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
7.12.2015 – 13.12.2015
Sněmovna přes odpor Senátu prosadila uzákonění pravidel pro registr dlužníků. Schválila jej v rámci
vládní novely, která má zpřísnit podmínky předváděcích prodejních akcí a umožnit mimosoudní
řešení spotřebitelských sporů. Novelu nyní dostane k posouzení prezident.

Vláda

7. prosince 2015

Vláda schválila jednodušší registraci aut
Lidé v budoucnu nebudou muset kvůli změnám v registru vozidel chodit jen na úřady v místě bydliště
nebo sídla firmy, ale budou je moci vyřídit na jakémkoliv úřadě obce s rozšířenou působností.
Vyplývá to z novely zákona o pravidlech provozu na pozemních komunikacích, kterou schválila vláda.
Informoval o tom tiskový odbor vlády.

Vláda schválila novelu antimonopolního zákona předloženou ÚOHS
Kabinet Bohuslava Sobotky (ČSSD) schválil novelu zákona o ochraně hospodářské soutěže, která má
Úřadu pro ochranu hospodářské soutěže (ÚOHS) mimo jiné otevřít cestu ke spolupráci s
antimonopolními úřady v zahraničí. Novela předložená antimonopolním úřadem má také sjednotit
terminologii s novým občanským zákoníkem a upřesnit pořádkové a procesní delikty.

Vláda schválila navýšení náhrad za ztrátu výdělku
Náhrady za ztrátu výdělku kvůli pracovnímu úrazu, při nemoci z povolání či invaliditě se od ledna
zvednou. Vláda schválila nařízení ministerstva práce a sociálních věcí, kterým se zvýší o 40 korun
výdělek před zraněním či onemocněním, z něhož se poskytovaná částka vypočítává. Podobné to má
být i u náhrad pro pozůstalé po pracovnících, kteří zahynuli v zaměstnání či po nemoci z povolání.
Novináře o tom informovalo tiskové oddělení Strakovy akademie.

Vláda zpřísnila zákon o zbraních a munici
Zkrácení doby platnosti zbrojního průkazu z deseti na pět let, přístup lékařů do registru zbraní nebo
větší pravomoci policie umožní novela zákona o zbraních, kterou schválila vláda. Zákon chce také
zpřísnit pravidla pro nakládání s municí. Premiér Bohuslav Sobotka (ČSSD) ocenil, že vláda takto
dokázala zareagovat na výbuch muničních skladů ve Vrběticích a tragédii v Uherském Brodě, při níž
střelec v restauraci zabil osm lidí a nakonec i sebe. O novele budou ještě rozhodovat poslanci a
senátoři.

Zelená nafta i pro živočišnou výrobu, vláda s návrhem souhlasí
Vláda schválila rozšíření vratky spotřební daně na pohonné hmoty, takzvanou zelenou naftu, i pro
živočišnou výrobu. Na odpočet bude nárok v příštím roce. O souhlasu informovalo tiskové oddělení
ministerstva zemědělství, které návrh předkládalo. Ministerstvo financí by mělo nyní vypracovat ve
spolupráci s ministerstvem zemědělství novelu zákona, kterou by se změna měla zavést.

Generální inspekci bezpečnostních sborů povede Michal Murín
Generální inspekci bezpečnostních sborů (GIBS) povede nynější náměstek Michal Murín. Návrh na



jeho jmenování schválila vláda. Třiapadesátiletý Murín vystřídá ve funkci ředitele Ivana Bílka, který
rezignoval ke konci listopadu. Podle premiéra Bohuslava Sobotky (ČSSD) jde o zkušeného policistu s
odpovídajícími manažerskými dovednostmi. "Jeho hlavním úkolem bude inspekci stabilizovat a vrátit
jí dobrou pověst," řekl po jednání vlády premiér novinářům. Murína jmenuje v nejbližších dnech.

Vláda zamítla návrh ODS na odložení kontrolních hlášení u DPH
Vláda zamítla návrh opoziční ODS na roční odklad zavedení kontrolních hlášení u daně z přidané
hodnoty. Kontrolní hlášení je jedním z nástrojů, od kterých si kabinet slibuje omezení daňových
úniků. Ministři nevyslyšeli argumenty ODS, podle nichž nová povinnost poškodí podnikatele.
Občanští demokraté rozhodnutí vlády odmítli a chtějí svou novelu projednat na mimořádné schůzi
Sněmovny.

10. prosince 2015

Rada vlády schválila záměr zákona o realitním zprostředkování
Legislativní rada vlády schválila věcný záměr zákona o realitních zprostředkovatelích a také návrh
novely zákona o civilním letectví. Přerušila projednávání zákona o státním zastupitelství a
souvisejícího změnového zákona. Rada o tom informovala v tiskové zprávě, důvody přerušení
neuvedla.

Poslanecká sněmovna

8. prosince 2015

Sněmovna nedokončila debatu o zákazu kouření v restauracích
Sněmovna nedokončila úvodní kolo projednávání návrhů na úplný zákaz kouření v restauracích,
barech, vinárnách nebo v kavárnách a čajovnách. Kdy se poslanci k debatě vrátí, není jasné.

9. prosince 2015

Sněmovna schválila státní rozpočet, schodek má klesnout na 70 mld
Sněmovna schválila státní rozpočet na příští rok. Schodek má proti letošnímu schválenému deficitu
klesnout o 30 miliard na 70 miliard korun. Sněmovna podle očekávání přidala peníze například
vysokým školám, na podporu sportu, sociální záležitosti nebo na důchody. Rozpočet nyní dostane k
podpisu prezident Miloš Zeman.

Sněmovna přes odpor Senátu prosadila uzákonění registru dlužníků
Sněmovna přes odpor Senátu prosadila uzákonění pravidel pro registr dlužníků. Schválila jej v rámci
vládní novely, která má zpřísnit podmínky předváděcích prodejních akcí a umožnit mimosoudní
řešení spotřebitelských sporů. Novelu nyní dostane k posouzení prezident.

Sněmovna zpřísnila zákon na ochranu dodavatelů před řetězci
Sněmovna schválila novelu zákona o významné tržní síle, která má více chránit dodavatele před
nekalými praktikami obchodních řetězců. Obchodní řetězce namítají, že novela může v konečném
důsledku zdražit potraviny, Úřad pro ochranu hospodářské soutěže to už dříve odmítl. Pravice
neprosadila, aby se opatření proti zneužití významné tržní síly vztahovala i na dodavatele. Novelu
nyní dostane k posouzení Senát.

Sněmovna podpořila novou regulaci hazardu, platit má od roku 2017
Sněmovna v úvodním kole projednávání podpořila trojici zákonů, které nově regulují hazard, upravují
jeho zdanění a v této souvislosti mění jiné zákony. Pravomoci obcí v regulaci hazardu by měly být
silnější, měla by být zavedena povinná zavírací doba heren, zdanění hazardu se má zvýšit a má se



povolit podnikání zahraničních on-line sázkových společností.

Ze zákona asi vypadne věkový limit pro velvyslance
Velvyslanci asi budou moci zůstat ve službě i potom, co překročí hranici 70 let věku. Sněmovna to
schválila v novele služebního zákona, jež zahrnuje širší úpravy zahraniční služby. Novinka se
pravděpodobně nebude vztahovat na velvyslankyně v Sýrii Evu Filipi a na Slovensku Livii Klausovou,
protože patrně nebude účinná včas. Předloha nyní ještě zamíří k posouzení do Senátu. Ministerstvo
zahraničí chce zajistit, aby Klausová s Filipi mohly zůstat ve funkci, řekla ČTK Irena Valentová z
tiskového oddělení úřadu.

Sněmovna nedovolila cyklistům jízdu pod mírným vlivem alkoholu
Sněmovna nedovolila cyklistům jízdu pod mírným vlivem alkoholu. Opět odmítla umožnit
ministerstvu dopravy zvýšení povolené rychlosti na vybraných úsecích dálnic až na 150 kilometrů za
hodinu. Poslanci o tom rozhodli při schvalování silniční novely, která například upravuje podmínky
pro jízdu vozítek segway a ukládá chodcům povinnost nosit za snížené viditelnosti na silnicích mimo
obce reflexní prvky. Předloha zamíří k posouzení senátorům.

10. prosince 2015

Sněmovna propustila horní zákon do závěrečného schvalování
Sněmovna propustila do závěrečného čtení vládní novelu horního zákona, která kromě jiného zvyšuje
podíl státu z poplatků za povrchovou těžbu hnědého uhlí. Mění také způsob výpočtu úhrady za
nerosty, které firmy vytěží. Někteří poslanci chtějí v předloze navíc zakázat těžbu břidlicového plynu
hydraulickým štěpením hornin nebo podzemní zplyňování uhlí. Hospodářský výbor doporučil
pětiletou fixaci poplatků za těžbu.

11. prosince 2015

Sněmovna podpořila modernizaci atomového zákona
Sněmovna v prvním kole schvalování podpořila modernizaci atomového zákona. Vládní předloha má
mimo jiné zpřesnit technické požadavky a procesní pravidla pro provoz stávajících a spouštění
nových bloků jaderných elektráren. Nový zákon, který má nahradit zastaralou normu z roku 1997,
před dalším schvalováním projednají výbory hospodářský, pro životní prostředí a pro veřejnou
správu.

Sněmovna podpořila přísnější regulaci státních podniků
Ministerstva zřejmě získají větší dohled nad státními podniky. Počítá s tím vládní novela zákona o
státním podniku, kterou poslanci podpořili v úvodním kole projednávání. Novela zavádí například
konkurenční doložky pro generální ředitele těchto firem a vymezuje pravomoci a kompetence
dozorčích rad. Změna zákona se týká například České pošty, Lesů ČR či Řízení letového provozu.

Senát

10. prosince 2015

Senát schválil vyšší zdanění hazardu od příštího roku
Zdanění hazardu se od příštího roku zvýší. Daňové sazby mají od ledna vzrůst na 23 a 28 procent
podle druhu her místo nynějších 20 procent. Denní poplatek za hrací automat se zvýší o 25 na 80
korun, což by mělo vést k omezení těchto přístrojů. Stát tak chce vybrat dvě miliardy korun ročně
navíc. Senát to schválil v rámci novely loterijního zákona, kterou nyní dostane k podpisu prezident.

Senát schválil návrh na další podporu biopaliv



Senát schválil novelu zákona o spotřebních daních, která především zavádí program další daňové
podpory biopaliv. Zákon u některých vysokoprocentních biopaliv zavádí spotřební daň a zachovává
jejich podporu. Současně s tím zpřísňuje podmínky pro přimíchávání biosložek do běžných
pohonných hmot. Nově budou muset být v určité míře v každém litru. Novelu nyní dostane k podpisu
prezident.

Senát dal šanci návrhu omezit odměňování šéfů státních firem
Senát dal šanci novele, která má omezit maximální výši platů manažerů státních firem a zástupců v
jejich dozorčích radách. Novelu senátorů v čele s Liborem Michálkem (za Piráty) před dalším
schvalováním projedná hospodářský výbor horní komory.

Senátoři mají novou verzi zákona o vztazích parlamentních komor
Sněmovna a Senát by mohly vzájemně upravovat změny ústavních a volebních zákonů kvůli dosažení
shody na jejich podobě. Nově by tak už nemělo platit, že by poslanci museli schválit senátní úpravy
ústavních či volebních pravidel, pokud by chtěli dosáhnout jejich přijetí. Novinku má zavést návrh
takzvaného stykového zákona, který připravila senátní ústavní komise. Předlohu upravující vztahy
obou parlamentních komor Senát poslal k projednání svým výborům.

Senát zpřesnil vliv majetkového úřadu na budovy státu
Senát zpřesnil některé pasáže novely, která má posílit roli Úřadu pro zastupování státu ve věcech
majetkových (ÚZSVM) při rozhodování o nemovitostech státu. Z pravomoci vlády také vyjmul
rozhodování o majetku, s nímž hospodaří Ústavní soud, nejen parlamentní komory. Ministr financí
Andrej Babiš (ANO) s úpravami, které nyní bude muset posoudit Sněmovna, souhlasil.

Senát schválil zánik druhého penzijního pilíře v příštím roce
Druhý důchodový pilíř, v němž si na penze spořilo ve fondech asi 85.000 lidí, během příštího roku
zanikne. Vklady se lidem vrátí. Počítá s tím vládní zákon o ukončení důchodového spoření, který
Senát podle očekávání schválil. Předcházela tomu více než hodinová debata především o financování
důchodů.

Banky budou muset platit miliardy korun do Fondu pro řešení krize
Banky, družstevní záložny a obchodníci s cennými papíry asi budou muset dávat až tři miliardy korun
ročně do nového fondu pro řešení finanční krize. Zároveň ale budou dávat méně do stávajícího
Fondu pojištění vkladů. V návaznosti na evropskou směrnici jim to ukládá zákon o ozdravných
postupech a řešení krize na finančním trhu, který schválil Senát. Přijal i doprovodný zákon, který má
mimo jiné zvýšit informovanost klientů bank o pojištění jejich vkladů. Normy nyní dostane k podpisu
prezident.

Prezident

10. prosince 2015

Podmínky pro navracení nezákonně vyvezeného umění se mají zlepšit
Podmínky pro dohledávání a navracení nezákonně vyvezených uměleckých předmětů nebo
starožitností zpět do Česka se mají zlepšit. Pomoci tomu má vládní novela, kterou podepsal prezident
Miloš Zeman. ČTK to sdělil mluvčí Hradu Jiří Ovčáček. Předloha měla být kvůli závazkům ČR v
Evropské unii přijata do Vánoc. Norma nabude účinnosti dnem vyhlášení ve Sbírce zákonů.

Velký pátek bude novým svátkem, novelu podepsal Zeman
Velký pátek připomínající biblické ukřižování Ježíše Krista se stane novým státním svátkem. Počítá s
tím novela, kterou podepsal prezident Miloš Zeman, informoval ČTK mluvčí Hradu Jiří Ovčáček. Češi



tak budou mít během roku dohromady 13 dnů pracovního klidu.

Zdroj: ČTK
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